
2024年甘肃省普通高校招生统一考试

生物学

注意事项：

1.答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2.回答选择题时，选出每小题答案后，用 2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号框涂黑。如

需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号框。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。

写在本试卷上无效。

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本题共 16小题，每小题 3分，共 48分。在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的。

【1题答案】

【答案】C

【2题答案】

【答案】C

【3题答案】

【答案】B

【4题答案】

【答案】C

【5题答案】

【答案】D

【6题答案】

【答案】D

【7题答案】

【答案】A

【8题答案】

【答案】C

【9题答案】

【答案】B

【10题答案】

【答案】C



【11题答案】

【答案】A

【12题答案】

【答案】B

【13题答案】

【答案】B

【14题答案】

【答案】C

【15题答案】

【答案】D

【16题答案】

【答案】B

二、非选择题：本题共 5小题，共 52分。

【17题答案】

【答案】（1） ①. 无水乙醇 ②. 防止研磨中色素被破坏

（2）叶绿素的形成需要光照，正常光下更有利于叶绿素的形成

（3）纯合突变体叶片中的叶绿素和类胡萝卜素的相对含量都极低，光合作用极弱，无法满足植株生长对有

机物的需求，

（4）与野生型相比，纯合突变体叶片中类胡萝卜素含量极低（几乎为零）。

（5） ①. 脱落酸 ②. 弱光及其他条件适宜且相同 ③. 气孔开度或气孔大小 ④. 预期结果：

B组气孔开度小于 A组。CD组气孔开度基本相同，且大于 AB组

【18题答案】

【答案】（1）压力感受器→传入神经→心血管中枢→副交感神经和交感神经→心脏和血管

（2） ①. 神经冲动##动作电位 ②. 突触 （3）减弱

（4）支配心脏 A的副交感神经末梢释放的化学物质，随灌流液在一定时间后到达心脏 B，使心脏 B跳动变

慢

【19题答案】

【答案】（1） ①. 与其他物种的关系 ②. 红外相机



（2） ①. 大 ②. S5 ③. S6

（3）物种 S3 和物种 S4 重叠指数最大，说明这两种生物利用同一资源或共同占有某一资源因素(食物、营

养成分、空间等)的可能性较大

（4） ①. S3 ②. S4 ③. S2与 S3、S4重叠指数最小，说明它们占用相同资源较少

【20题答案】

【答案】（1） ①. 6:2:3:5（3:5:3:5）是 9:3:3:1的变式 ②. 正交、反交结果不同

（2） ①. aaZBZB ②. AaZBZb、AaZBW 表型均为棕色

（3） ①. aaZBW ②. AaZBZb、AaZbW 表型分别为棕色、红色

（4）①为基因 A（或 B）；②为基因 B（或 A）；③为红色；④为棕色

【21题答案】

【答案】（1） ①. 只有能利用羧甲基纤维素钠的微生物才能生长繁殖 ②. 菌落产生的纤维素酶的活

性和量有关

（2）耐高温的 DNA聚合酶

（3） ①. 基因表达载体的构建 ②. 限制酶、DNA连接酶

（4） ①. 繁殖能力强、生理结构和遗传物质简单、对环境因素敏感、容易进行遗传操作等 ②. 能

吸收周围环境中 DNA分子

（5）生物质原料不同；混合物中不同酶的含量不同


